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Specialuddannelsen i Psykiatrisk Sygepleje
Specialuddannelsen

Psykiatrisk Center Sct. Hans

Tofteparken, Bygning 147,1.sal

BKK/hm

Referat fra møde i Det Koordinerende Landsråd ved Specialuddannelsen for sygeplejersker i psykiatrisk sygepleje fredag den 1. juni 2012, kl. 13.00-15.00

Sted:
Sundhedsstyrelsen, Islands Brygge 67, København, lokale 502.

Deltagere:
Fra Uddannelsesregionerne:


Nord:

Chefsygeplejerske Helle Jørgensen (HJ) Formand for Specialuddannelsesrådet

Uddannelseskoordinator Karen Nielsen (KN)

Chefsygeplejerske Claus Graversen (CG)

Syd:

Sygeplejefaglig direktør Ole Ryttov (OR) Formand for Specialuddannelsesrådet

Oversygeplejerske Isabel Gindeberg (IG) Næstformand i Specialuddannelsesrådet

Afbud:

Uddannelseskoordinator Chanett B. Simonsen (CS)

Øst:

Vicecenterchef Margit Asser (MA) Formand for DKL og Formand for Specialuddannelsesrådet

Ledende oversygeplejerske Karin Højen Johannesen (KHJ) Næstformand for Specialuddannelsesrådet


Afbud: 

Uddannelseskoordinator Britta Kruse Kristensen (BKK)


Fra Sundhedsstyrelsen:



Sygeplejefaglig konsulent Randi Gjerding (RG)


Stilling?? Majbritt Codam (MC)

Punkt 1:
Gensidig orientering

MA bød velkommen og der var en præsentationsrunde, da Majbritt Codam (MC) var med for første gang.


Vedr. holdning til orlov gjorde RG opmærksom på, SST ikke har sat regler op om det. Det er således op til den enkelte uddannelse, at fastsætte rammen for orlov.



RG orienterede om den nye struktur i Sundhedsstyrelsen (SST), der har været en fyringsrunde og omlægning af struktur, se vedhæftet bilag 1. RG gjorde opmærksom på, at SST er det, de hele tiden har været. Ruth Truelsens stilling er blevet nedlagt og Ruth er gået på pension. I Autorisation og uddannelsesenheden er der 2 sygeplejersker indtil marts 2013, hvor RG går på pension. MC er fremover kontaktperson i SST (mco@sst.dk). 


MA gjorde opmærksom på at, tilgangen til uddannelsen Ikke er faldende. De 5 regioner i chefkredsen mødes 4 gange om året, HJ orienterede om Kvalitet i psykiatrien. 


Punkt 2:
Drøftelse af rapporten ”Kvalitet i psykiatrien”. 

RG gav udtryk for, at det var en positiv og god rapport bla. tilgangen til efter-  og videreuddannelse og spurgte ind til finansieringen til dette. Der ventes på at se om det bliver realiseret. MA bragte en evt. forlængelse af uddannelsen på banen, hvilket ikke blev afvist af RG. KN meddelte at, den nye uddannelsesordning har været et rigtig godt materiale, at arbejde udfra med det første hold. 

Det blev drøftet, om tiden er inde til at færdiggøre den justerede Bekendtgørelse, så den kan komme i høring. RG undersøger dette og kommer med en tilbagemelding til DKL    


Konklusion: afventer SST vedrørende bekendtgørelse.

Punkt 3:
Sundhedsstyrelsens visioner vedr. uddannelser

RG: der skal ligges vægt på teori og klinikken vedr. uddannelser, der skal løfte kvaliteten i praksis. Usikkerhed om der kommer flere specialuddannelser på sigt.

Punkt 4:
Drøftelse af ønske om deltagelse fra psykiatrien i Sundhedsstyrelsens råd for sygeplejerskers special- og videreuddannelser 

RG: I Special- og videreuddannelsesudvalg sidder der en fra hver region, de er udpeget af regionerne, der mangler stadig fra 2 kommuner. Der er ligeledes repræsentanter fra DASYS. RG opfordrer til at, rådet går til DASYS, så de udvælger nogle fra psykiatrien. Næste møde er i oktober og Birthe Opel er formand. Regioner er blevet bedt om at komme med indberetninger om psykiatrien til næste møde. 

DSI-rapport vedhæftes som bilag 2. 

Punkt 5:
Godkendelse af revideret formular vedr. udenlandske ansøgere, der ønsker anerkendelse af udenlandsspecialuddannelse.


Den nye formular godkendes. Der er fortsat kun få ansøgninger om anerkendelse af udenlandske specialuddannelser. 

Konklusion: Formularen er godkendt.  

Punkt 6:
Opsamling vedr. Sundhedsstyrelsens ønske om registrering af specialsygeplejersker i Sundhedsstyrelsen (opsamling fra mødet den 28. oktober 2009) 


RG gjorde opmærksom på, at der er mulighed for, at registrere hvor mange specialsygeplejersker der findes. Dette kræver lister fra de 3 uddannelsesregioner. SST ønsker dermed lister helt tilbage fra uddannelsen startede med navn og cpr-nr. Med tiden vil det så være muligt at se hvilke sygeplejersker, der er specialsygeplejersker.


Konklusion: I august sendes lister til SST fra uddannelsens start til og med hold 14. Fremover sendes liste til SST hvert år i august med sidste holds oplysninger. Samtidig også oversigt over udenlandske sygeplejersker, der har fået anerkendt deres specialuddannelse. 

Punkt 7:
Evt.
 


RG ønskede at høre om finansieringen går. De 3 regioner orienterede om deres finansiering. 
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