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Specialuddannelsen i Psykiatrisk Sygepleje
Specialuddannelsen

Psykiatrisk Center Sct. Hans

Tofteparken, Bygning 147,1.sal

BKK/hm

Referat godkendt den 2. maj 2012

Referat fra møde i Det Koordinerende Landsråd ved Specialuddannelsen for sygeplejersker i psykiatrisk sygepleje fredag den 23. marts 2012, kl. 09.30-12.00

Sted:
Teglgårdsparken 26, 5500 Middelfart Lokale 204 (Mad House).

Deltagere:
Fra Uddannelsesregionerne:


Nord:

Chefsygeplejerske Helle Jørgensen (HJ) Formand for Specialuddannelsesrådet

Uddannelseskoordinator Karen Nielsen (KN)

Afbud:

Chefsygeplejerske Claus Graversen (CG)

Syd:

Sygeplejefaglig direktør Ole Ryttov (OR) Formand for Specialuddannelsesrådet

Oversygeplejerske Isabel Gindeberg (IG) Næstformand i Specialuddannelsesrådet


Uddannelseskoordinator Chanett B. Simonsen (CBS)

Øst:

Ledende oversygeplejerske Karin Højen Johannesen (KHJ) Næstformand for Specialuddannelsesrådet

Uddannelseskoordinator Britta Kruse Kristensen (BKK)


Afbud:


Vicecenterchef Margit Asser (MA) Formand for DKL og Formand for Specialuddannelsesrådet

Punkt 1:
Gensidig orientering fra uddannelsesregionerne:


KHJ meddelte, at hun er fratrådt som beskikket censor og formand for Censorformandskabet, da hun er næstformand i Specialuddannelsesrådet og medlem af DKL.


Uddannelsesregion Nord har haft møde i Specialuddannelsesrådet. Forretningsordenen er ændret, så det nu fremgår, at formand og næstformand vælges blandt de to chefsygeplejersker. 


Der er dags dato 11 uddannelsessøgende på det kommende hold. Region Nordjylland sender 6, som det er aftalt i Det regionale Uddannelsesråd.

Det forventes at der kommer flere ansøgninger fra Region Midtjylland.


Uddannelsesregion Syd har lige haft møde i Specialuddannelsesrådet. De arbejder på forståelsen af hvordan de 30 timers tilstedeværelse i klinikken implementeres på de enkelte sygehuse. Der arbejdes fortsat med overflyttelsen fra HR-personaleudvikling i regionen til psykiatriadministrationen i Middelfart. 

Uddannelsesregion Øst har møde i Specialuddannelsesrådet den 30. marts 2012. KHJ meddelte, at det nu er afklaret mht den fysiske placering for uddannelsen og det er fortsat på Psykiatrisk Center Sct. Hans . Specialuddannelsen overgår 1. april 2012 referencemæssigt til HRU Gentofte. KHJ, MA og BKK har den 10. februar 2012 haft møde med Anne Bondesen, enhedschef for Uddannelseshuset.


Hvor den fysiske placering af uddannelseskoordinator og sekretær skal være blev ikke afklaret på mødet. 


Efterfølgende kan det oplyses, at uddannelseskoordinator og sekretær fysisk bliver på Psykiatrisk Center Sct. Hans, hvor hold 15 afvikles efter nuværende ramme.


Punkt 2:
Orientering fra formanden.

OR blev mindet om, at han ved sidste DKL-møde, havde lovet, at sende det sidste nye udkast af justeret bekendtgørelse til medlemmerne, så vi kunne se hvad status var. Det vil bliver eftersendt til DKL medlemmerne af OR (er sket).

Punkt 3:
Danske regioners rapport ”Kvalitet i psykiatrien” samt deres betydning for specialuddannelsen, Helle Jørgensen (HJ) (bilag 1).


HJ orienterede om en nedsat arbejdsgruppe i regi danske regioner. 


HJ er formand for arbejdsgruppen, andet medlem i formandskabet er Peter Trøjfeldt fra Region Hovedstaden. De skal mødes den 14. april 2012. Arbejdsgruppen skal bestå af en læge og en sygeplejerske fra hver region. HJ oplyser at Region Hovedstaden og Region Sjælland var med til formødet. 


BKK: spørger til om der jf. rapporten ”kvalitet i psykiatrien” side 20 fortsat vil blive rettet henvendelse til DKL for specialsygeplejerskeuddannelsen. HJ mener henvendelsen udgår, da der nu er nedsat en arbejdsgruppe. 


HJ oplyser, at der skal afholdes en temadag om ”Dagens psykiatri”. 


BKK: skal uddannelseskoordinatorerne gøre noget specielt i forhold til rapporten ”kvalitet i psykiatrien” i forhold til teoridelen? Følgende bliver gjort:


Uddannelsesregion 

Nord:


KN: styrker området og giver det mere plads, samt har mere fokus på psykopatologi.


Syd:


Har altid lagt meget vægt på dette område. De har en paratvidenstest i løbet af uddannelsen, til at afdække de studerendes aktuelle vidensniveau, samt pædagogisk værktøj til at initere motivation til at de studerende fordyber sig i de områder, hvor deres viden er mangelfuld. 


Øst:


BKK: ved informationsmødet for kommende studerende og nærmeste leder, bliver det italesat, at de skal have styr på psykopatologien, anbefaler at de får læst psykopatologien, så de er ajour inden uddannelsen. Der arbejdes udfra kliniske problemstillinger hvor psykopatologien er en del af redegørelsen.


IG har haft fokus på SOSU uddannelsen og sammenlignet sygeplejerskers viden om psykopatologi.


KHJ har i forbindelse med censurering af en afsluttende eksamen været i tvivl om den studerendes viden om psykopatologi, i forhold til den valgte teori til besvarelse af problemformuleringen.

Konklusion: Fokus på det alle tre steder. Forudsætning at de studerende kan den grundlæggende psykopatologi, anatomi, m.m. inden de starter på Specialuddannelsen. 

Punkt 4:
Status vedr. det kommende hold 15, 20012/2013:

· Antal deltagere og deltagerpris

Nord: 11 deltagere og der kommer flere fra midtjylland. Ved 18 deltagere er prisen kr. 85.000,00 og ved 20 kr. 78.000,00. 

Syd: ca. 22 deltagere. Kr. 76-78.000,00, der er 4 der endnu ikke har bestået diplom modulet videnskabsteori og metode. 

Øst: ca. 20 deltagere. kr. 78.500,00. Har nu 19 deltagere, mangler en fra region Sjælland. Ud af de 19 er der 3 der endnu ikke har bestået modul på diplom niveau i videnskabsteori og metode, modulet afsluttes i maj. 

HJ ønsker oversigt over hvor mange specialsygeplejersker, der er ansat i psykiatrien. De tre koordinatorer tæller op hvor mange de har uddannet. 

Punkt 5:
Orientering vedr. de 5 regioners tilbagemelding på spørgsmål til mødet i Sundhedsstyrelsens råd for sygeplejerskers special- og videreuddannelse den 14. marts 2012 (bilag 2). 


Region Nord og Region Midtjylland: KN sendt kort skematisk fremstilling og nye tiltag. HJ sendte det samme ind. 

Region Syddanmark: svarede konkret på spørgsmål, ønsker 20 – 22 studerende på hvert hold, der fordeles ud på forskellige sygehuse. Ca. 20 % har en specialudd. Har sendt besvarelser til SST. Uddannelsesregion Syd har udarbejdet et diagram, som viser deres besvarelse.

Region Hovedstaden og Region Sjælland: et ønske om gerne at fortsætte med specialuddannelsen og gerne flere.

Konklusion: CBS vil sende Region Syddanmarks udarbejdede diagram til sekretariatet DKL, så det kan sendes ud som bilag til referatet.

Fælles for regionerne: at alle værdsætter specialuddannelsen, vil gerne have flere på uddannelsen, samt at den faglige effekt af specialuddannelsen mærkes.

Punkt 6:
Drøftelse af fælles slutevalueringsskema 1. udkast og kommissorium. Uddannelseskoordinatorerne (bilag 3 og 4).


CBS viste den elektroniske udgave af slutevalueringsskemaet. Der var bred enighed om, at slutevalueringsskemaet er for omfattende. KHJ gjorde opmærksom på, at der er 2 slutevalueringsskemaer i fælles slutevalueringsskemaet. En national del og en lokal del. DKL er interesseret i et fælles slutevalueringsskema på nationalt plan. Alle spørgsmål blev gennemgået på mødet, den lokale del blev fjernet. Ligeledes blev linjerne til uddybende kommentar fjernet. Bortset fra 2 spørgsmål (de 2 sidste) er spørgeskemaet kvantitativt. CBS foreslog, at slutevalueringsskemaet blev delt i 2, et nationalt og et lokalt.


Det blev drøftet, hvornår skemaet skal udfyldes. IG fastslog, at skemaet skal afleveres, når man starter på arbejde igen efter endt udd. KHJ foreslog det kunne komme som et led gennem arbejdsgiver, pga det er arbejdsgiver betalt uddannelse. HJ var imod dette. BKK ønsker besvarelse af slutevalueringsskemaet dagen efter de har afleveret opgave, så man undgå at de taler om det i gruppe. 


Det blev drøftet om der skal et spørgsmål mere på, om hvad de studerendes vision for fremtiden er. 

Konklusion: Det er besluttet, at der i DKL regi udarbejdes et slutevalueringsskema på landsplan. Denne beslutning indebærer at kommisoriet skal tilrettes. De studerende besvarer fællesevalueringsskema efter aflevering af afsluttende eksamensopgave og inden de færdiggør uddannelsen. De 3 uddannelseskoordinatorer vil koordinere, hvordan de kan anvende den lokale del fra fælles slutevaluering.

Tilrettet kommisorie vedhæftet.

Punkt 7:
Godkendelse af tilrettet Uddannelsesbevis iflg. ny uddannelsesordning, Uddannelseskoordinatorerne (bilag 5).


Der var ikke nogle kommentarer. 


Konklusion: godkendt, sekretariatet for DKL, sender det tilrettede uddannelsesbevis til konsulent Randi Gjerding, Sundhedsstyrelsen til orientering. 

Punkt 8:
Godkendelse af studievejledning gældende for hold 15, 2012/2013, Uddannelseskoordinatorerne (bilag 6).


Der var ikke nogle kommentarer.


Konklusion: godkendt. Studievejledningen lægges på hjemmesiden.

Punkt 9:
Drøftelse af punkter til dagsorden til mødet med Sundhedsstyrelsen den 1. juni 2012.


Følgende punkter blev vedtaget:

· Rapporten fra Danske regioner ”kvalitet i psykiatrien”.

· Sundhedsstyrelsens visioner vedr. uddannelser.

· Ønske om deltagelse fra psykiatrien i sundhedsstyrelsens råd for sygeplejerskers special- og videreuddannelse.

· Revideret formular vedr. udenlandske ansøgere der ønsker anerkendelse af udenlandsspecialuddannelse.

· Opsamling vedr. Sundhedsstyrelsens ønske om registrering af specialsygeplejersker i Sundhedsstyrelsen (opsamling fra mødet den 28. oktober 2009). 

Punkt 10:
Drøftelse af møde med Censorformandskabet (se dagsorden).


Dagsorden blev gennemgået.

Punkt 11:
Evt.


KN har spørgsmål om hvor lang tid en studerende kan have været på orlov og derefter genoptage uddannelse. Har fået en henvendelse fra en ”gammel” studerende som har haft orlov. BKK oplyste, at ØST har haft en sag, hvor der blev stillet et krav om, at den studerende skal tage diplom modulet videnskabsteori og metode pga. ændrede adgangsbetingelser.

CBS oplyste, at på diplomuddannelsen kan man have orlov i 2 år. Forslår at der bliver set på andre uddannelser og hvordan de løser problemstillingen.

Konklusion: Uddannelsesregion Nord vil sætte punktet på dagsordenen til det kommende møde i DKL. De tre koordinatorer udarbejder et oplæg vedr. orlov til næste møde.


HJ har været sammen med de 2 sygeplejefaglige vicedirektører fra uddannelsesregion Øst. HJ mener det er vigtigt, at der er deltagelse fra vicedirektørene i DKL. HJ ønsker at ændre i DKL´s forretningsorden, så vicedirektørene kan deltage. Foreslog at Uddannelsesregion Øst kom med 4 deltagere.


KHJ stillede spørgsmål vedr. en udvidelse af rådet, påpegede at ifølge bekendtgørelse er rådet et fagligt udvalg, samt henviste til DKL `s forretningsorden.


Konklusion: som mødeleder påpeger KHJ, at der ikke kan tages stilling til dette forslag under evt. KHJ ønsker at få sat følgende punkt på dagsorden til DKL mødet den 1. juni 2012 ”Deltagelse af vicedirektører fra de 5 regioner som ekstra repræsentanter, hvis de ikke er formand eller næstformænd i uddannelsesrådet.

Referent: Britta Kruse Kristensen og sekretær Heidi Munthe, DKL sekretariatet.
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