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Specialuddannelsen i Psykiatrisk Sygepleje
Specialuddannelsen

Psykiatrisk Center Sct. Hans

Tofteparken, Bygning 147,1.sal

BKK/hm

Referat fra mødet i Det Koordinerende Landsråd ved specialuddannelsen for sygeplejersker i psykiatrisk sygepleje fredag den 1. juni 2012, kl. 10:00-12:00

Sted
Sundhedsstyrelsen, Islands Brygge 67, København, lokale 502.

Deltagere:
Fra Uddannelsesregionerne:


Nord:

Chefsygeplejerske Helle Jørgensen (HJ) Formand for Specialuddannelsesrådet

Uddannelseskoordinator Karen Nielsen (KN)

Chefsygeplejerske Claus Graversen (CG)

Syd:

Sygeplejefaglig direktør Ole Ryttov (OR) Formand for Specialuddannelsesrådet

Oversygeplejerske Isabel Gindeberg (IG) Næstformand i Specialuddannelsesrådet


Afbud:


Uddannelseskoordinator Chanett B. Simonsen (CS)

Øst:

Vicecenterchef Margit Asser (MA) Formand for DKL og Formand for Specialuddannelsesrådet

Afbud: 

(Ledende oversygeplejerske Karin Højen Johannesen (KHJ) Næstformand for Specialuddannelsesrådet)

Uddannelseskoordinator Britta Kruse Kristensen (BKK)

Punkt 1:
Gensidig orientering, herunder status hold 14 og hold 15 (kommende hold)


MA bød velkommen. 

HJ ønsker, at dagsordenspunkterne fremover ledsages af en kort tekst, der kort redegør for punktets indhold. Er det et punkt til beslutning, opfordres punktets ophavsmand til at komme med en indstilling til beslutning. Samtidig ønsker HJ Landsrådets sammensætning på dagsorden under evt. eller som punkt på næste møde. Status for hold 14 og hold 15: Nord: 11 på hold 14 på hold 15 er der nu 11 og ender på ca. 14-15 stk. Syd: 20 på hold 14 (en frameldt pga sygdom). Hold 15 bliver på 22 deltagere.  Øst: der er 17 på hold 14 og 20 på kommende hold 15. 

Punkt 2:
Oplæg vedr. orlov fra Specialuddannelsen (uddannelseskoordinatorerne)

Nord har en sag fra hold 8, hvor en uddannelsessøgende ønskede orlov og nu ønsker at genoptage uddannelsen. Fordele og ulemper ved forskellige længder af orlov blev diskuteret. På de andre specialuddannelser er det muligt at bevilge orlov, når uddannelsen afsluttes indenfor 5 elle 6 år. Der var enighed i rådet om, at dette er en meget lang orlovsperiode. Koordinatorerne skal til næste møde undersøge rammerne for orlov på Cand.cur og master i klinisk sygepleje.  

Det blev besluttet, at punktet bliver taget op til mødet med SST.

Punkt 3:
Orientering fra temadag i DASYS, temaet: Akademisering af sygeplejersker, herunder DASYS´ holdning til special- og videreuddannelser (MA)

MA har været til temadag i DASYS og hun orienterede om dagen. På temadagen var der fra DASYS ønske om, at Specialuddannelsen skal være en master fremover. Der blev drøftet fordele og ulemper ved dette. (Jens Erik Christensen institut leder DPU gik ind for akademisering, da det ville løfte faget). Der var enighed om, at Specialuddannelsen er vigtig, at bevare, med revision undervejs og Master kan blive vanskeligt, da den kliniske uddannelse er afgørende. 

I dag er de yngre på et teoretisk højt niveau, men har kort praksis erfaring. MA: evt. forlænge uddannelsen?. KN gav udtryk for, at hun aldrig har hørt bekymring fra studerende om udfordringer, men tværtimod manglende udfordring, derfor bør leder udvise mere mod). 

Konklusion: MA tager kontakt til DASYS, så deres udmelding ikke konflikter med landsrådets holdning. 
Punkt 4:
Orientering fra arbejdsgrupper under Danske Regioner ”Kvalitet i psykiatrien” (HJ)


Det første møde er den 14. juni. Emner på mødet vil være: Hvem tænker vi på når vi tænker efteruddannelser? Speciellæger, psykologer, specialuddannede sygeplejerske, etc. (Obligatorisk efteruddannelse i to grupper). Hvor mange specieluddannede sygeplejerske er der behov for i klinikken? Endelig forslag vil være ude ved udgangen af 2012.

Punkt 5:
Drøftelse af Det Koordinerende Landsråds holdning til den fremtidige Specialuddannelse


Der er mange bolde i luften omkring psykiatri. Alle enige om, at specialuddannelsen skal bestå. Den oprindelige målsætning skal ikke laves om. 

Punkt 6:
Drøftelse af dagsorden til møde med Sundhedsstyrelsen


Punkter blev drøftet og SST Holdning til orlov blev påført.

Punkt 7:
Evt.


HJ mener det i fremtiden vil være vigtigt, at den øverste ledelse er deltagende i landsrådet, pga. der bliver besluttet meget. HJ har spurgt i chefkredsen og flere synes det er en god ide. 


HJ foreslog, at vi har det på som punkt på næste møde, og at hver især taler om det hjemme i deres uddannelsesregion. MA gjorde opmærksom på, at der er behov for, at se hvad rådet skal tage sig af, der skal være tilstrækkelig faglig viden.


Konklusion: Dette kommer på som punk på næste møde. 
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